DT N°3 sur les ressorts


Généralités

En se déformant, les ressorts absorbent une certaine quantité d’énergie qu’ils restituent ensuite plus ou moins rapidement. On trouve les ressorts de compression, les ressorts de traction, les ressorts de torsion et  les ressorts de flexion.

Pour tous ces ressorts, il existe une relation entre les charges appliquées et les déformations qu’ils subissent.

Relation efforts-déformation pour un ressort de compression
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Il existe un lien direct entre la charge appliquée sur un ressort et sa déformation. 

Ce lien est exprimé par la relation suivante :

FR = k . (L0 – L)

Où:
FR = 
Charge appliquée sur le ressort en Newtons

L0 = 
Longueur à vide du ressort en mm

L = 
Longueur du ressort en mm sous l’effet de la charge FR
k =
Raideur du ressort en N/mm

Montage d’un ressort

Pour utiliser un ressort, il est nécessaire de le comprimer légèrement.

Pour le bon fonctionnement d’un système en position initiale, il est nécessaire que le ressort fournisse un effort minimal appelé pré-charge.

Cette pré-charge sera notée FRP.

Dans le système qui nous intéresse, la pré-charge FRP appliquée impose une longueur L1 = 50 mm  (Voir schéma page 9/13 du questionnaire).

On estime la flèche X1 de ce ressort à 12% de L1, ce qui nous permet d’écrire la relation suivante :

L0 = L1 + 12% de L1
Extrait de documentation constructeur

	Diamètre du fil

d

mm
	Diamètre extérieur

De

mm
	Longueur libre

L0
mm
	Longueur à charge

maxi

mm
	Charge maxi

FR Max
N
	Pour travailler
	Raideur

k

N/mm
	Référence

	
	
	
	
	
	Dans un trou de
	Sur un axe de
	
	

	3,20
	28,2
	46
	15
	350
	28,9
	21,2
	11,29
	CA 2820-320-0460

	
	
	50
	16,5
	
	
	
	10,44
	CA 2820-320-0500

	
	
	54
	18
	
	
	
	9,72
	CA 2820-320-0540

	
	
	56
	19,5
	
	
	
	9,59
	CA 2820-320-0560

	
	
	60
	21
	
	
	
	8,97
	CA 2820-320-0600

	
	
	69
	23,5
	
	
	
	7,69
	CA 2820-320-0690

	
	
	78
	27
	
	
	
	6,86
	CA 2820-320-0780

	
	
	95
	32
	
	
	
	5,56
	CA 2820-320-0950


Lorsque aucune charge ne lui est appliquée, le ressort présente une flèche nulle.


Sa longueur est appelée longueur libre, on la note L0.





Le ressort est en charge. Il se comporte comme une pièce élastique. Il présente une flèche  X sous l’effet de la charge FR, sa longueur est notée L.


 Il s’agit là de l’utilisation normale du ressort.








Sous l’effet de la charge FRj, le ressort est à spires jointives. Il se comporte comme une pièce « solide ». Sa longueur est notée Lj. Ce domaine d’utilisation est néanmoins à éviter.
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